



中国女篮12人名单出炉, 今日首战黎巴嫩队

逐梦亚洲逾十年不晚矣



为备战2023年男篮世界杯、亚运会等重要赛事,中国男篮已经于6月23日在青岛国信篮球训练基地开启集训选拔,至7月6日结束后前往欧洲开启海外拉练。

周琦伤愈回国报到 中国男篮下周赴欧拉练

自去年11月份成为中国男篮新任主帅之后,乔尔杰维奇曾组织过一次集训和一次短训营。在本次集训的18人大名单中,孙铭徽、方硕、付豪、余嘉豪和贺希宁都是首次入选乔尔杰维奇执教的国家队。“不管什么时候,只要国家队有需要,我都会义不容辞。能够再次入选国家队,说明我这几年的努力没有白费,这对我来说也是一种认可。既然能被认可,那我也会全力以赴在国家队付出自己的一切。”方硕说道。

通过近几期的集训名单,不难发现乔尔杰维奇有着自己的选人标准,包括程帅澎、杜润旺等球员之前入选国家队的次数都屈指可数,但却多次进入了塞尔维亚人的法眼。“我觉得每次到国家队都是对自己的一种激励,让自己更好地去努力,为国家出战,这是我一直追求的。”杜润旺说道,“自己还是一个年轻球员,还是要跟同位置上面有经验的老队员去学习、去进步、去成长,为国家贡献自己的一份力量。”

此前,中国男篮主教练乔尔杰维奇在谈到2023年国际篮联男篮世界杯备战工作时表示:“今夏即将到来的世界杯,是国际篮联体系中由32支球队组成的竞争程度最高的赛事。现在我们的国际篮联排名不是那么理想,我们会面对现实,竭尽所能去争取拿到一张奥运会的参赛资格门票,这需要我们从第一天集训开始就做好准备,面对每个对手都去争取胜利。”塞尔维亚人强调,每个队员得到的国家队集训邀请都是他们应得的,“每个队员都会有自己的作用,关于这点我在集训前和集训期间都会和队员们说明。我个人真的很期待开始这次的集

训工作,面对如此重要的国际赛事,相信每个人都会非常兴奋。”

值得一提的是,此前前往美国进行康复治疗治疗的周琦按时出现在了集训队伍当中。这对于中国男篮而言,无疑是一大利好。此前,周琦参加了乔尔杰维奇组织的短训营,但在两场教学赛中均未登场。

根据中国篮协的计划安排,中国男篮将在此次集训结束之后前往斯洛文尼亚开启欧洲拉练,对手包括斯洛文尼亚、意大利等欧洲强队,随后球队将于8月上旬前往德国,与德国、加拿大和新西兰队交手。最后,在8月中旬返回国内进行世界杯备战的最后冲刺,“我们必须成长为一个整体,我们的坚韧意志必须基于努力工作的态度和强大的团队价值观,以便使我们在最终的比赛中能够获得一点额外的心理优势。”



挂钩奥运, 必须全力以赴

因为国际篮联在今年4月份取消了原定于今年11月份举行的女篮奥运资格赛预赛,亚洲球队的参赛资格获取与亚洲杯直接挂钩,这意味着此次女篮亚洲杯的前四名,不仅将获得2026年女篮世界杯的参赛名额,还将获得2024年2月份举行的巴黎奥运女篮资格赛的参赛权。因此,本届亚洲杯对于各参赛球队而言的重要性不言而喻。

在赛事性质和重要程度发生变化的前提下,原计划在亚洲杯上锻炼新人,考察年轻球员的中国女篮不得不召回在WNBA联赛效力的球员,以争取在本届亚洲杯上取得好成绩。“澳大利亚、日本、新西兰、韩国等队的实力都不容小视,无论是热身赛还是亚洲杯,中国女篮将团结一心、顽强拼搏。我们希望通过努力,在确保获得奥运会资格赛参赛席位的基础上,力争更好的成绩。”中国女篮主帅郑薇说道。

自今年3月底开始,中国女篮便开始了集训,并且在5月底前往欧洲进行了一系列的热身赛。在缺少杨力维、韩旭、李梦、李月汝、黄思静等世界绝对

主力的情况下,中国女篮先后输给了西班牙、法国、塞尔维亚、比利时等强队,“今年集训和往年不太一样,因为离队的球员比较多。去年世界杯阵容的12个人里面有七个人不在队里,增加了很多新人,所以前期处于一个学习的过程中,但是每个人还是在不断进步。”

与去年世界杯的阵容相比,中国女篮的亚洲杯12人名单进行了四处调整,李月汝、黄思静、武桐桐和迪拉娜四人均是因伤缺席,她们的空缺分别由杨舒予、罗欣械、高颂和唐毓顶替。其中罗欣械在之前的欧洲拉练中表现不俗,也入选了国际篮联公布的亚洲杯五大新星榜单。“无论是哪些队员,我们都要做到哪怕只有1%的希望,也要尽100%的努力。”郑薇说道。

在国际篮联近日公布的亚洲杯实力排行榜中,中国女篮位居榜首,日本队和澳大利亚队分居第二、第三位。作为世界杯新科亚军,中国女篮在近十余年间始终无缘称霸亚洲杯,上一次获得亚洲杯冠军已经要追溯到2011年。在过去的五届亚洲杯,中国女篮共获得三次亚军和两次季军,冠军均由日本队包揽。

韩旭、李梦领衔, 李月汝因伤缺席

在结束了欧洲拉练之后,中国女篮已经于6月15日抵达本届亚洲杯比赛地澳大利亚悉尼,并在近期与澳大利亚队进行了一场热身赛,以15分的分差负于对手。

尽管集训阶段的热身赛战绩不佳,但彼时的中国女篮毕竟是以残阵出击,好在目前包括李梦和韩旭两位效力于WNBA联赛的球员已经与国家队会合,此前在美国进行特训的杨力维也同样抵达了悉尼,这三位世界杯主力球员的加入对于中国女篮而言无疑是巨大的提升和帮助。据了解,在结束亚洲杯的比赛任务之后,包括李梦、韩旭和杨力维三人都将回到美国,其中遭遇洛杉矶火花解约的杨力维将继续寻找在WNBA联赛中打球的机会。

值得一提的是,在国际篮联公布

的亚洲杯10大球星榜单中,中国女篮的韩旭和李梦分别入选,其中韩旭高居榜首,李梦则位列第四。在缺少李月汝、黄思静等人的情况下,这两位球员无疑将在球队承担起更多的进攻责任和压力。

因为纽约自由人在本赛季相继引进了斯图尔特和琼斯,韩旭的出场机会并不算多,但在有限的出场时间内,她还是打出了不错的表现。相较之下,李梦在华盛顿神秘人队的境遇要好上不少。在经历了赛季初的适应和调整之后,李梦近期的竞技状态渐入佳境,帮助球队在近八场比赛中收获六场胜利。根据统计,李梦本赛季一共出场10次,在场均11.3分钟的出场时间内可以贡献4.6分,其中三分命中率达到42.9%,位列全联盟第九位。“还是要感谢教练和队友对我的信

任。因为之前也打了很多比赛,积累了很多的经验,所以在碰到自己手感不好的时候,能够很快地让自己冷静下来,然后再重新投入到比赛中。”对于即将到来的亚洲杯,李梦表示,“为国而战是我的责任。我不仅仅要在神秘人队做好自己应该去做的事情,帮助球队取得更好的成绩。同时也要在国家队去全力以赴地做好每件事情,然后把一些我学到的东西跟大家一起分享。”

根据之前的抽签结果,中国女篮在本届亚洲杯中与黎巴嫩、新西兰和韩国同分在A组。根据赛程安排,中国女篮将于北京时间6月26日11时30分迎来本届亚洲杯的首秀——对阵黎巴嫩队。两队曾在亚洲杯的赛场上交手过一次,中国女篮当时以79比58大胜对手。

2023年女篮亚洲杯将于6月26日至7月2日在澳大利亚悉尼举行。近日,中国女篮公布了12人名单,杨力维、李梦、韩旭等球员悉数入选。

本版撰文
本报记者 薛思佳

2023女篮亚洲杯 中国队12人名单

李缘(4号)、王思雨(5号)、杨舒予(6号)、杨力维(7号)、金维娜(8号)、李梦(9号)、张茹(10号)、罗欣械(11号)、潘臻琦(12号)、高颂(13号)、唐毓(14号)、韩旭(15号)

